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    Prefeitura Municipal 
   de Silveiras 

Cargo: 

 

Atend. de Cons. Odonto. da Estr. Saúde Família - ESC 

- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.  
- Verifique se este caderno contém 25 questões, numeradas de 1 a 25. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala um outro caderno. 

- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o 

GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco. 
- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial. 
- Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial. 
- Terminada a prova entregue o gabarito oficial ao fiscal.  
- Ao entregar a prova o candidato deverá deixar o prédio e não poderá utilizar os sanitários.  

 

INSTRUÇÕES 
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Email: contato@agirh.org 
http://www.agirh.org 
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02h de duração 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE SILVEIRAS 

Processo Seletivo 01/2025 

 

Cargo: Atendente de Consultório Odontológico da Estratégia Saúde Família - Esc 

 

Português 
 

Poética 
Manuel Bandeira 

 
Estou farto do lirismo comedido 
Do lirismo bem comportado 
Do lirismo funcionário público com livro de ponto expediente 
protocolo e manifestações de apreço ao Sr. Diretor. 
Estou farto do lirismo que pára e vai averiguar no dicionário o 
cunho vernáculo de um vocábulo. 
Abaixo os puristas 
Todas as palavras sobretudo os barbarismos universais 
Todas as construções sobretudo as sintaxes de exceção 
Todos os ritmos sobretudo os inumeráveis 
Estou farto do lirismo namorador 
Político 
Raquítico 
Sifilítico 
De todo lirismo que capitula ao que quer que seja fora 
de si mesmo 
De resto não é lirismo 
Será contabilidade tabela de co-senos secretário 
do amante exemplar com cem modelos de cartas 
e as diferentes maneiras de agradar às mulheres, etc. 
Quero antes o lirismo dos loucos 
O lirismo dos bêbados 
O lirismo difícil e pungente dos bêbedos 
O lirismo dos clowns de Shakespeare 
– Não quero mais saber do lirismo que não é libertação. 
 
1-A palavra PURISTAS, presente no primeiro verso, pode ser substituída, sem prejuízo 
semântico, por:  
a) Pessoas sinceras. 
b) Pessoas puras. 
c) Pessoas com uma atitude muito sensível e estreiteza em relação aos costumes e à 
moralidade. 
d) Pessoas que aceitam tudo. 
 
2-O eu lírico demonstra no poema: 
I- Cansado da forma tradicional de fazer poema. 
II- Farto dos poemas rígidos. 
III- Querer a Liberdade na poesia, quer demonstrar sua subjetividade. 
Estão corretas: 
a) I e II. 
b) II e III. 
c) I e III. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 



 

3-Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, um verbo na 3ª pessoa singular do 
pretérito imperfeito e um verbo na 3ª pessoa plural do futuro do presente.  
a) Dançava/ dançarão. 
b) Dançara/ dançaram. 
c) Dançou/ dançaram. 
d) Dança/ dançam. 
 
4-Qual a figura de linguagem que temos na frase:  
Que funcionário educado! Saiu mostrando a língua. 
a) Metáfora. 
b) Pleonasmo. 
c) Ironia. 
d) Antítese. 
 
5-Assinale a sequência que completa corretamente as sentenças: 
Os turistas foram ao Rancho do Tropeiro, _______ puderam observar a bela paisagem de 
Silveiras. 
________ você vai depois da Igreja? 
Na Via Dutra, ________ o trânsito é congestionado, um simples trajeto pode demorar horas. 
Ele conquistou um lugar na Câmara  Municipal ________ ninguém mais chegou. 
a) aonde, aonde, onde e aonde. 
b) onde, aonde, onde e aonde. 
c) aonde, onde, aonde e onde. 
d) onde, onde, onde e aonde. 
 
 
Matemática 
 
 
6-Douglas comeu 1 lanche no valor de R$ 37,80 e tomou um suco no valor de R$ 6,45. Para 
pagar, usou uma nota de R$50,00. Sabendo que o dono do estabelecimento forneceu o troco 
em moedas de 25 centavos, quantas moedas Douglas recebeu? 
a) 13 moedas. 
b) 15 moedas. 
c) 18 moedas. 
d) 23 moedas.  
 
7-Andrea aguardava seu ônibus. Às 13h47min olhou no aplicativo e viu que, devido à atrasos, 
seu ônibus só iria passar daqui a 33 minutos. Que horas o ônibus de Andrea irá passar? 
a) 14h:05min. 
b) 14h:10min. 
c) 14h:20min. 
d) 14h:25min. 
 
8-Uma população de fungos dobra a cada duas horas. Calcule quantos fungos haverá após 6 
horas numa população inicial de 200 fungos. 
a) 1.600 fungos. 
b) 1.200 fungos. 
c) 1.000 fungos. 
d) 600 fungos.  
 



 

9-Francisco comprou um celular a prazo por R$3.220,00 já com desconto de 8%. Se ele tivesse 
comprado à vista, o valor do celular seria R$2.800,00. Calcule o valor do desconto que ele 
receberia se tivesse comprado à vista. 
a) 10%. 
b) 12%. 
c) 15%. 
d) 20%. 
 
10-Tamires vai ao mercado a cada 4 dias enquanto sua prima, Teodora, vai a cada 6 dias. 
Sabendo que elas se encontraram hoje no mercado, daqui a quantos dias irão se encontrar 
novamente? 
a) 12 dias. 
b) 6 dias. 
c) 4 dias. 
d) 2 dias.  
 
 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-Qual o atual presidente do supremo Tribunal Federal do Brasil? 
a) Luiz Barroso. 
b) Alexandre de Moraes. 
c) Gilmar Mendes. 
d) Dias Tóffoli. 
 
12-A Ponte da Barra do município de Silveiras está sobre o: 
a) Rio Paraibuna. 
b) Rio Paraitinga. 
c) Rio Paraíba do Sul. 
d) Rio dos Braços. 
 
13-Sobre Silveiras, julgue as seguintes afirmativas: 
I- É considerada como a capital nacional do Tropeirismo. 
II- Surgiu ao final do século XVIII em torno de um rancho de tropas, o da família Silveira, de 
onde provém seu nome. 
III- No período do Café, Silveiras chegou a se tornar o mais importante município, conhecido 
como “celeiro regional”. 
IV- Silveiras chegou à condição de cidade em 1864 e tornou-se comarca em 1888. 
V- Foi desativada em 1938 devido as sangrentas batalhas e destruição que sofreu durante a 
Revolução Liberal. 
Está incorreto: 
a) I, II e III. 
b) II, III. 
c) I, III e IV. 
d) V. 
 
14-Quem é o(a) atual Ministro da Saúde do Brasil? 
a) Nísia Trindade. 
b) Alexandre Padilha. 
c) Wellington Dias. 
d) José Mucio. 
 



 

15-Silveiras completou em 2025: 
a) 156 anos. 
b) 170 anos. 
c) 183 anos. 
d) 176 anos. 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
16-“A __________ é considerada a ação isolada mais importante para a prevenção e o 
controle das infecções em serviços de saúde.” Completa corretamente a lacuna: 
a) higienização das mãos. 
b) imunização. 
c) lavagem dos equipamentos.  
d) proteção individual com luvas. 
 
17-O equipamento de proteção individual (EPI) protege a saúde e integridade física do 
trabalhador. Associe o EPI à sua função: 
1. Gorro. 
2. Luvas. 
3. Avental. 
(   ) Evita que os microrganismos adiram às roupas, podendo ser levados às áreas distantes do 
ambiente profissional, contaminando-as. 
(   ) Atuam na proteção das mãos contra agentes: abrasivos e escoriantes, cortantes e 
perfurantes, elétricos, térmicos, biológicos e químicos. 
(  ) Uma barreira mecânica contra a possibilidade de contaminação por secreções, aerossóis e 
produtos, além de prevenir acidentes e evitar a queda de cabelos nas áreas de procedimento. 
Preenche corretamente as lacunas, respectivamente: 
a) 1; 2; 3. 
b) 2; 1; 3. 
c) 3; 1; 2. 
d) 3; 2; 1. 
 
18-Julgue as seguintes afirmativas: 
I. Deve-se escovar os dentes todos os dias, após cada refeição e também uma última vez 
antes de dormir, utilizando uma escova de dente de tamanho adequado, com cerdas macias e 
creme dental com flúor. 
II. A saúde bucal tem uma relação estreita com a saúde geral, uma vez que a má higiene pode 
levar a doenças bucais, que, por sua vez, podem levar a outras enfermidades. 
III. Para se manter um sorriso saudável, deve-se manter também uma alimentação saudável, 
controlando a ingestão de doces, principalmente entre as refeições. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
19-Em que idade, aproximadamente, inicia-se o nascimento dos dentes de leite? 
a) 3 meses. 
b) 6 meses. 
c) 9 meses. 
d) um ano.  
 



 

20-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre materiais perfurocortantes: 
a) São acessórios, equipamentos e dispositivos afiados, cortantes, pontiagudos ou 
escarificantes, potencialmente capazes de produzir acidentes e inocular material ativo – 
químico ou biológico – quando manuseados de forma inadequada. 
b) Os recipientes para descarte deste grupo devem apresentar parede e tampa rígidas, com o 
símbolo de substância infectante, associado à frase de risco. 
c) Na clínica odontológica estão caracterizados por agulhas, escalpes, ampolas de vidro, 
brocas, limas endodônticas, pontas diamantadas, exploradores, lâminas de bisturi, lancetas, 
lâminas de barbear, espátulas entre outros. 
d) Seu descarte deve ser realizado por equipe especializada e o conteúdo deve estar confinado 
em recipiente com o símbolo internacional de radiação ionizante. 
 
21-A humanização na odontologia: 
a) visa um atendimento com mais inovações tecnológicas. 
b) visa maior produtividade e menos chances de erros. 
c) visa oferecer para os pacientes um atendimento sensibilizado, no qual suas inseguranças e 
seus medos são compreendidos e seus desejos respeitados. 
d) visa mais organização dos processos e das rotinas. 
 
22-Julgue as seguintes afirmativas sobre o agendamento de consultas: 
I. A agenda de consultório tem o papel de ajudar a gerenciar o tempo das consultas, encaixar 
pacientes entre um atendimento e outro, confirmar presenças com antecedência e evitar faltas. 
II. Para evitar tanto a ociosidade na agenda quanto os horários lotados, deve-se equilibrar o 
agendamento de atendimentos mais demorados e os mais rápidos.  
III. Deve-se prezar pela pontualidade. A pontualidade vai além de manter a agenda de 
consultório organizada, ela melhora o ambiente profissional. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
23-Sobre a realização da manutenção de equipamentos odontológicos, é INCORRETO afirmar 
que: 
a) Devido a sua constante utilização, os equipamentos odontológicos necessitam de atenção 
especial no que diz respeito à manutenção e conservação. 
b) Realizar a manutenção de equipamentos odontológicos é um modo de proporcionar maior 
eficiência aos equipamentos. 
c) Realizar preventivamente a manutenção de equipamentos odontológicos possibilita antever 
as falhas, os possíveis desgastes e outros problemas que poderiam surgir nos equipamentos. 
d) Realizar a manutenção de equipamentos odontológicos não aumenta a durabilidade das 
peças e maquinários. 
 
24-Aparelho de aço inox autoclavável que serve para limpar a câmara pulpar e remover a 
dentina cariada. Trata-se: 
a) da seringa carpule. 
b) do escavador de dentina.  
c) da espátula. 
d) do sugador. 
 



 

25-Sobre a anatomia da mandíbula, pode-se afirmar que: 
a) É um osso ímpar, único do crânio com mobilidade e onde estão alojados os dentes 
inferiores.  
b) A mandíbula corresponde ao terço superior do crânio e recebe esse nome porque aloja os 
dentes. 
c) Trata-se de um osso par, de forma retangular, que se localiza na região da raiz do nariz. 
d) É considerada como o osso da “maçã do rosto”, por ser mais saliente na face. 
 
 
 
 
 

 
 


